

2 стр.
Чтобы не оказаться
на дне жизни

**Бедность заразна
и «лечится» только трудом**

3 стр.
Воспитание человека
начинается дома

**Ни в чем не виновные дети,
или Кризис отцовства?**



5 стр.
Новый фильм Алексея Денисова
«Дикая дивизия. Рыцари долга и чести»
**Фильм о подвигах,
о доблести, о славе**



СЕРДАЛО

+12



СВЕТ

ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 51-52 (11586-587), шоатта, 9 апрель, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 9 апреля 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров посетил с рабочим визитом Карачаево-Черкесию

В ходе визита в Карачаево-Черкесию Глава Ингушетии посетил всесезонный горнолыжный курорт "Архыз". Глава республики поручил чиновникам, курирующим тему туризма, изучить опыт Карачаево-Черкесии в сфере развития туризма для использования его в развитии в Джейрахском районе Ингушетии.

Юнус-Бек Евкуров осмотрел также парковую зону столицы КЧР "Зеленый остров". По результатам осмотра и знакомства Глава Республики поручил мэру Магаса Беслану Цечоеву наладить взаимодействие с властями Черкесска, в том числе для обмена опытом в части создания зон отдыха для гостей и жителей столицы Ингушетии.

Кроме того, Глава Ингушетии посетил трикотажную фабрику по переработке и производству шерстяных изделий "Квест а". Здесь руководитель республики вместе со специалистами производства изучил возможность взаимодействия предприятия со швейной

фабрикой "Ингушетия", построенной в с.п. Али-Юрт. Рассматривались также вопросы поставок шерсти для нужд швейной фабрики. В завершение визита Главы Ингушетии в Карачаево-Черкесию состоялась двусторонняя встреча Юнуса-Бека Евкурова с исполняющим обязанности Главы КЧР Рашидом Темрезовым.

Главной темой обсуждения глав двух субъектов стала подготовка к празднованию очередной годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Обсуждались также вопросы взаимодействия в реализации совместных проектов в сфере культуры,

туризма, социально-экономического развития регионов.

Глава Ингушетии обратился также к народу Карачаево-Черкесии с просьбой поддержать руководство республики в реализации намеченных планов по социально-экономическому развитию региона. "Поддержка населения – главная составляющая в деятельности руководителя любого субъекта", – сказал Ю. Евкуров. – Рашид Бориспиевич – опытный руководитель, искренне болеющий за свой народ, умеющий максимально использовать имеющиеся конкурентные возможности для развития республики".

В свою очередь, и.о. Главы Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов считает, что "высокий профессионализм, многогранный опыт и политическая мудрость Юнуса-Бека Евкурова, его деловые и личные качества будут и впредь способствовать динамичному социально-экономическому развитию Ингушетии, увеличению благосостояния ее жителей, укреплению законности и правопорядка в республике".

Пресс-служба Главы и Правительства РИ



Магас

В скором времени в столице Ингушетии появится трамвай. В связи с этим в здании администрации Магаса мэра города Беслан Цечоев встретился с представителями уральского завода транспортного машиностроения. Заместитель генерального директора Владимир Кабанов и директор по коммерции Владимир Косов отметили, что пустить многофункциональный трамвай по городу – это отличное решение для динамично развивающейся столицы. Уральский завод транспортного машиностроения (Уралтрансмаш) – это российский завод, выпускающий военную технику, а также трамвайные вагоны, станки-качалки, железнодорожную продукцию. Единственное предприятие в России, производящее самоходные артиллерийские установки. Расположено в Екатеринбурге. Так, благодаря введению трамвайного маршрута жители столицы смогут без проблем доехать до автовокзала, который в скором времени будет находиться в Насыр-Кортском округе Назрани. «Это решит многие проблемы, связанные с общественным транспортом, который ездит не по графику. После запуска трамвая маршрутное такси уже не понадобится», – сказал Беслан Цечоев. – Как и суперсовременные остановки, трамвайные вагоны мы доработаем сами, добавив электронные библиотеки, путеводитель с автопереводом для туристов и многое другое, – сказал Беслан Цечоев. Как отметил градоначальник, трамваи будут на солнечных батареях, а управлять автомобилем, что минимизирует обслуживание транспорта.

Назрань

С приходом весны в Назрани активизировались работы по обустройству зеленых зон, подготовке цветников и мест под высадку деревьев. На прошлой неделе специалисты МУП «Зеленстрой» выполнили обрезку деревьев. Работы проводились на улице Муталиева, проспекте Базоркина, в парке им. Карихала Мальсагова, на аллее Победы и в других районах города. С целью предупреждения аварийных ситуаций, специалисты МУП «Зеленстрой» кроируют деревья и удаляют старые аварийные деревья на улицах города.

Специалисты Зеленстроя начали высадку деревьев в новом микрорайоне, на улице Центральная. Это одна из самых широких улиц нового микрорайона, протяженностью 3,5 км, проезжую часть которой разделяет зеленая зона. «Всего в первый этап мы планируем посадить около 300 деревьев, это клен и ясень», – говорит руководитель предприятия Иса Костоев. – Все действия специалистов отлажены, впереди идет тяжелая техника, которая выравнивает грунт и вывозит его излишки, следом идет техника, которая выкапывает ямы под посадку деревьев.

Далее специалисты, тщательно проверив каждое дерево, высаживают саженцы. После окончания работ мы будем проверять каждое дерево, смотреть прижилось ли оно, – рассказывает Иса Костоев. Деревья, которые не прижились, агрономы выкапывают и меняют на новые». Так, по словам директора МУП «Зеленстрой», в парке им. Карихала Мальсагова предстоит заменить три дерева, такие же процедуры ожидают и аллею Победы.

Карабулак

Власти города много трудились над тем, чтобы в Карабулаке появился свой газовый абонентский участок, где люди могли бы оплачивать счета за голубое топливо, не выезжая в Сунжу. Эти усилия наконец-то увенчались успехом – достигнута договоренность, что десять дней подряд в Карабулаке будет находиться мобильный абонентский пункт по приёму платежей за газ. «Это в первую очередь скажется на уровне сбора платежей», – считает Глава городского округа Муслим Яндиев. По его словам, людей очень расхолаживала необходимость ездить за этим в Сунжу, где не очень благоприятные условия для этой работы: очереди, теснота и прочее. С 20 по 30 число каждого месяца мы ждём наших жителей по адресу: ул. Джабагиева, дом 142, где они смогут в комфортной обстановке произвести оплату за потребленные услуги. Руководитель муниципального образования выразил надежду, что газовый участок станет постоянно действующим. Это возможно в случае, если «Межрегионгаз – Пятигорск» решит вопрос расширения своей штатной численности по Ингушетии.

Малгобек

С 4 апреля 2016 года в образовательных учреждениях г. Малгобека стартовала Неделя здоровья.

В ГКОУ «СОШ №18», ГБОУ «Гимназия № 1 им. С. Чакиева», ГКОУ «Школа – интернат №4» провели мероприятия, посвященные этой теме. Проведение Недели здоровья направлено на пропаганду здорового образа жизни, профилактику вредных привычек и популяризацию физкультуры и спорта среди обучающихся, а также на привлечение детей и подростков к систематическим занятиям физкультурой. насыщенная программа Недели здоровья способствовала формированию положительного отношения к здоровому образу жизни, отказу от вредных привычек. Особенностью мероприятия является не только его воспитательная насыщенность, но и практическая направленность: воспитание у школьников толерантности, дружеских качеств, сплоченности. Классные руководители 5 «В» класса Мадиева М. А. и 10 «Б» класса Дзайтова Л. К. средней школы № 18 провели классные часы, посвященные здоровью и здоровому образу жизни, а также между учащимися 1-х классов провели мероприятие «Веселые старты». Учащиеся старших классов гимназии № 1 участвовали в весеннем кроссе, а в школе-интернат № 4

г. Малгобека в 3 «Б» классе провели классный час, посвященный Неделе здоровья. Учащиеся образовательных учреждений должны более осознанно подходить к вопросам сохранения и укрепления собственного здоровья, соблюдения режима дня, режима питания, личной гигиены. Необходимо увеличить количество "учащихся, посещающих спортивные секции, повысить уровень знаний учащихся о здоровом образе жизни, о способах психологической защиты от вредных привычек", – отметила начальница отдела образования г. Малгобека и Малгобекского района Богатырева А. Я.

Назрановский район

Заместителем Главы Назрановского района Хаутиевой Э. О. совместно с социальным отделом осуществлен выезд в сельские поселения Долаково и Кантышево, для проверки состояния спортивных объектов. Первым объектом посещения стала мини-футбольная площадка в с.п. Долаково, которая нуждается в починке сетки и благоустройстве. Далее, было осмотрено футбольное поле по ул. Сурхоева, которое в ближайшее время будет обустроено и приведено в надлежащий вид. В настоящее время это место стало притоном нерадивых граждан села, которые в вечернее время суток распивают в данном месте спиртные напитки. Призываем к благоразумию данных людей. Футбольное поле – это место, где в основном собираются дети и молодежь, такой пример не может пойти на пользу никому. Главе администрации сельского поселения Долаково Акиеву Дауду даны соответствующие поручения по устранению выявленных нарушений. Также поручено провести вечерние рейдовые мероприятия совместно с участковым уполномоченным, по выявлению граждан, занимающихся вредительством на футбольном поле. Итогом поездки стало посещение универсальной площадки в с.п. Кантышево, которая будет запущена в 2016 году. На площадке можно играть в футбол и баскетбол, а также заниматься воркаутом. Просим жителей с.п. Кантышево бережно относиться к данному прекрасному объекту спорта, содержать его в чистоте и сохранности.

Джейрахский район

В библиотеке ГКОУ «СОШ с.п. Джейрах» прошел муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Ребята из ГКОУ «СОШ с.п. Ольгетти» и ГКОУ «СОШ-детский сад с.п. Джейрах» Джейрахского района соревновались по декламации отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей. В конкурсе приняли участие 6 чтецов в возрасте 13-14 лет. Жюри оценивало конкурсантов по следующим критериям: выбор текста произведения для использования в рамках конкурса, грамотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста. Победителями муниципального этапа стали: учащаяся ГКОУ «СОШ-детский сад с.п. Джейрах» Цицкиева Илиза А. и учащийся ГКОУ «СОШ с.п. Ольгетти» Оздоев Магомед и Илиева Рукият. Эти ребята будут защищать честь Джейрахского района на региональном этапе «Живой классики». Победители конкурса были награждены грамотами.

С. СУЛТАНОВ

Полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов провел в Пятигорске заседание Организационного комитета по подготовке и проведению Северо-Кавказского форума «Машук-2016». Выслушав доклады о ходе реализации проектов-победителей грантового конкурса «Машук-2015» и программу очередного форума, Полпред главы государства отметил необходимость отразить результаты проделанной работы таких важных для Северного Кавказа консультативных органов, как Общественный совет, Совет ректоров, Совет при полпреде. Обсуждены были темы гармонизации межрегиональных отношений, развития внутриконфессионального диалога, противодействия распространению идеологии экстремизма и терроризма, развития образования в регионах СКФО.

Подготовке «Машука – 2016» дан старт

«Машук» является главным молодежным событием года в нашем округе. Несмотря на то, что проводится летом, он должен выступать завершающим, итоговым этапом всей годовой работы в сфере молодежной политики. И потому принципиально важно, чтобы методическая база форума в достаточной мере опиралась на ту деятельность, которая ведется на уровне округа и на уровне регионов», – отметил Сергей Меликов.

Кураторам форума в регионе рекомендовано не снижать уровня внимания к получателям грантов прошлого года конкурса. Это важно не столько для контроля, сколько для оказания необходимой поддержки в реализации проектов на территории субъектов СКФО.

Как отметил директор Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2016»

Георгий Головин, в ходе грантового конкурса форума «Машук-2015» в волонтерскую деятельность были вовлечены более 5000 человек, на территории СКФО проведено более 1000 мероприятий, сделано более 200 научных разработок и более 300 бизнес-проектов реализовано в жизнь. По его же словам, благодаря реализации проектов на территории Северного Кавказа развивается спортивная и туристическая инфраструктура.

По итогам заседания были утверждены концепция и положение форума «Машук-2016», согласно которой в рамках Форума участникам будет представлена максимально эффективная программа обучения по темам направлений и курсам личной эффективности с возможностью применения полученных знаний на практике.

В 2016 году форум «Машук» пройдет в августе в две смены – «Предпринимательство» и «Общество». Среди нововведений грядущего форума – переход от лекционных занятий к интерактивным форумам – тренингам, пресс-конференция с лидерами направлений, ярмарка-презентация успешных реализованных проектов участников форумов прошлых лет, большие деловые игры, введение универсальной рабочей тетради. При отборе участников дополнительно будет сделан упор на вовлечение сельской молодежи. В визуальном оформлении площадки проведения форума и его культурной программе будет отражена тема 2016 года в России – российского кино.

По материалам прес-службы Полпредства СКФО

9 мая 2016 года в Республике Ингушетия пройдет всероссийская акция «Бессмертный полк», которая будет посвящена 71-й годовщине Победы

Участники акции пройдут по улицам РИ с портретами своих отцов, дедов, близких родственников, тех, кто воевал в 1941-1945 годах.

В настоящее время уточняются время и место построения колонн «Бессмертного полка», маршруты следования. Организована «горячая линия», где гости и жители республики могут узнать, как изготовить транспарант для шествия, место и время сбора участников «Бессмертного полка».

Для того, чтобы стать участником акции, необходимо изготовить транспарант с держателем – фотографией родственника – ветерана ВОВ.

Адреса компаний, где это помогут сделать, можно узнать, позвонив по телефону «горячей линии» «Бессмертного полка» в РИ – 8928-798-2519 (с 9 до 18-00).

При желании можно изготовить транспарант самостоятельно, написав на нем фамилию, имя, отчество родственника и его воинское звание. В строю «Бессмертного полка» можно нести портреты ветеранов армии и флота, тружеников тыла, ветеранов труда, узников концлагерей, партизан и добровольцев.

Если портрета нет, то на транспаранте можно поместить эмблему акции «Бессмертный полк», написав только ФИО участника Великой Отечественной войны.

Также приглашаем жителей Республики Ингушетия зарегистрироваться на сайте www.polkrf.ru. Данный портал призван собрать материалы о войне, которые сегодня разбросаны по домашним архивам. Военно-исторический календарь, размещенный на сайте, поможет отслеживать ключевые события и даты военной истории страны.



Телефон «горячей линии»
Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Россияне полны оптимизма относительно дальнейшего укрепления позиций рубля к доллару. По мнению соотечественников, через три месяца американскую валюту можно будет приобрести за 63 рубля, а через год и вовсе за 49 рублей. Таковы данные свежего исследования, проведенного социологами ВЦИОМ.
Впрочем, следует иметь в виду, что такие прогнозы не часто совпадают с реальным положением дел. Причем, как в отношении позитивного, так и в отношении негативного настроя. Например, год назад россияне считали, что в марте 2016 года доллар США будет стоить 54 рубля. А три месяца назад, давая краткосрочный прогноз, наши соотечественники предрекли, что в начале весны за американскую валюту будут давать 76 рублей.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
9 апреля 2016 г. +19 °С, малооблачно
10 апреля 2016 г. +21 °С, облачно, с прояснениями

Курс валют
USD 1CB – 67,47
EUR 1CB – 76,69

Ни в чем не виновные дети, или Кризис отцовства?

Оговорюсь сразу: мысль написать эту статью пришла давно, но все откладывал.

Случай в Экажевской школе, ставший достоянием гласности и разбора на высшем уровне республики, подтолкнул меня к написанию этих заметок. Материала по теме - через край, как у любого жителя республики. Только одни их замечают, другие относят к случайному явлению, не связывая в общую концепцию. Без учета причинно-следственной связи трудно делать выводы.

Не хочу обсуждать поведение директора школы, так как не нахожу повода однозначно его оценить.

Конечно, не имел права директор школы так общо расписать детей. Неосмотрительно, его довели до такого состояния те же самые школьники, которые сознательно портили казенное имущество. Кому иногда не хочется пройтись разными словами по всем близким и дальним родственникам хулигана и преступника? Ведь выводить! Никакие железные нервы не выдержат. И все равно директор и учитель не имеет права на это. Тем более, что и общество, и законы наши нацелены на безнаказанность любого хулигана. А родителям и их детям это только на руку.

В последнее время все чаще раздаются голоса тех, кто воспитание молодежи, начиная со школьного возраста, считает упущенным. Но каждый полагает, что этим должен заниматься кто-то другой, только не он.

Все отмечают тот факт, что дети, начиная от самого малого возраста и кончая великовозрастными, имеющими уже своих детей, чувствуют себя вольготными, нарушая порядок и даже совершая хулиганские поступки, граничащие с преступлением. И тут встают извечные русско-российские вопросы: кто виноват и что делать?

Стараясь ответить на эти вопросы, мы забываем подчеркнуть главное: любой проступок свободно совершается только тогда, когда виновный не чувствует за собой ответственности или у него есть надежная защита.

Возможно, кто-то скажет, что автор категоричен, говоря, что безответственность воспитывается в наших детях с самого раннего возраста. И, тем не менее, считаю это точным выражением сути явления.

Еще совсем маленьким и только-только осваивающим язык, ребенок с явного попустительства родителей начинает выражаться в присутствии гостей нецензурными словами. Кстати, в недалеком прошлом даже взрослые не позволяли себе этого публично. И родители, дедушки, пребывая в удивлении, просят детей в присутствии гостей повторить нецензурные выражения.

Ребенок чувствует свою «невинность», и даже доброе внимание к своей персоне. Таким образом, с самого раннего детства он приучается к хулиганству, к дозволенности запретного и приучается именно родителями, а не школой или вузом.

Будучи уже взрослым, тот же самый ребенок в доме слышит всех и вся вокруг разговоры своих родителей и гостей с обвинениями других во всех смертных грехах. Он уже приучен к тому, что вокруг работают и живут люди, достойные плохого обхождения с ними. Значит, в отношении них можно хулиганить и совершать преступления, быть невежливым. Ребенок после выхода из дома не видит людей, достойных его уважения. И соответственно себя ведет. И совершает проступки потому, что видит со стороны родителей будущую защиту.

Мы часто сокрушаемся тем, что на наших дорогах гибнут и калечатся сотни людей по вине все тех же наших великовозрастных детей, усаживаемых за руль родителями. Нам мало приходилось

слышать о том, что наш земляк, живущий за пределами и ездящий по дорогам других субъектов, совершает ДТП с летальным исходом. Вовсе не потому, что их там меньше, а потому, что там у нарушителя ПДД нет потенциального защитника в образе отца, дяди, влиятельного старейшины, которые сходят куда надо и «отмоляют его грехи», добьются примирения и не позволят наказать по всей строгости закона. Там за нарушением следует или крупный штраф, или суд! Не случайно ведь говорят, что наши самые «крутые парни», подвезая к посту милиции на административной границе на выезде из Ингушетии, и ремнем безопасности застегивают, и скоростной режим соблюдают!

А у нас — можно нарушать, и даже — престижно! Потому, что его защитит отец! Даже если он не против приструнить сына, жена ему этого не позволит... А слово жены для абсолютного большинства наших гордых мужчин — выше любого закона!

А у нас — можно нарушать, и даже — престижно! Потому, что его защитит отец! Даже если он не против приструнить сына, жена ему этого не позволит... А слово жены для абсолютного большинства наших гордых мужчин — выше любого закона!

Ведь мало кто из родителей не знает, что их сын дико гоняет купленную родителями автомашину, убивая или калеча на в чем не повинных людей. Неправда, что отец не знает и не слышал, что его наследник создает аварийные ситуации на дорогах. Но никто не остановит сына, никто не высадит его с машины, не отберет «железно коня - убийцу». Как только сын совершит преступление, отец уприснит своих родичей, и те, потрясая бородами, пойдут просить прощения у родственников жертвы. Будут убеждать, что виновник просто ангел с невидимыми крыльями: и мечеть посещает, и молится, и уразу держит, и все ритуальные религиозные мероприятия посещает!



Но никто из этих стариков до этого не попросит отца преступника остановить своего сына! И отец такого не потерпит!

Мало кто может припомнить случаи, чтобы виновный в ДТП даже со смертельным исходом для невиновного, дошел до суда и сел в тюрьму, и хотя бы на это время не калечил людей. Старик уприснит жертву и пострадавшего не писать заявление в милицию, а если нет заявления, то нет и дела! Тот сразу садится за руль и снова создает проблему. Если взять статистику ГИБДД, то можно увидеть большую процент нарушителей, в том числе и ездящих по нашим дорогам в нетрезвом состоянии, которые нарушают законы неоднократно. Значит, их «отмазывали» родители, и они снова выезжали на «тропу автостоянок».

Наши примирительные комиссии часто кичатся тем, что они-де столько актов примирения добились! Может быть, тут есть кое хвалиться. Но ведь они мирят независимо от того, сознательно или неосознанно было совершено преступление! Что

то как не поощрение преступлений. Как говорил герой фильма «Место встречи изменить нельзя» - «Вор должен сидеть в тюрьме!» У нас он не сидит, а гуляет и ездит по улицам.

Так что же тогда мы виним юношей! Справедливо было бы обществу морально спросить с отца за сына, а не делать из него жертву случая. Тогда, может, отец и задумался бы и стал воспитывать сына с детского возраста, приучил бы отвечать перед обществом, а не искать защиту в несправедном деле.

Если раньше учитель мог пожаловаться отцу или матери на их хулиганствующего школьника, то сейчас родители возмущаются тем, что его побеспокоили и даже скажет, что на их «ангела» хотят наговоривают... «Вам платят, вы и учител!» — вот стандартный ответ родителей.

Даже если бы директор Экажевской школы и узнал виновного в варварской орке школьного имущества, он бы не смог добиться наказания или возмещения ущерба! Отец его непременно защитит и и наотрез отказался бы принять меры возмездия на сына. Спросите любого учителя, заучива или директора, и вы получите массу тому подтверждений.

Могут и я привести несколько доподлинно известных мне примеров.

Совсем недавно директор одной из школ пригласила родителей ученика, сознательно и грубо ломавшего школьную мебель. Во время беседы отец учащегося заявляет директору школы: «Мой сын говорит, что он не виноват. Кому я должен верить: тебе или сыну? Я больше верю сыну!» Директору ничего не оставалось, как почувствовать школьнику, кото-

рый может теперь спокойно совершать любые противоправные действия. Отец, конечно, столкнется потом с хулиганством или преступлением, совершенным сыном, но будет винить опять кого-то другого.

Другой пример. Учительница как-то пришла к отцу вчерашнего ученика, уличенного в воровстве, и потребовала урезонить ворышку. Отец с порога заявляет, что его сын не мог украсть ничего. Стоящий рядом сын признается под напором улик в содеянном, а отец опять утверждает, что его сын не виноват! Нужны ли тут комментарии?

Следующий пример. Несколько юношей мусорили, выбрасывали бутылки, обертки, бумажечки и прочую тару прямо на дорогу после распятия сильно тоизирующих напитков. Живший неподалеку взрослый мужчина сделал замечание юношам. На второй день к мужчине пришел отец и дядя одного из юношей и высказали свое возмущение поведением и впрямь попросили не делать замечания их отпрыску. Как себя будет вести в дальнейшем этот юноша можно легко

предугадать.

Директор школы жалуется матери — односельчанке, что ее дочь-школьница увлекается наркотиками. Мать вместе со своим мужем устраивает скандал директору школы, требует извинений за клевету и угрожает физической расправой. Будет ли директор или учитель стараться остановить другую такую школьницу?

Как воздействовать на подростков, которые буквально из земли вместе с бетонными основаниями забитые туда скамейки на стадионе?

Как воздействовать на подростков, которые буквально из земли вместе с бетонными основаниями забитые туда скамейки на стадионе?

Как воздействовать на подростков, которые буквально из земли вместе с бетонными основаниями забитые туда скамейки на стадионе?

В последнее время в сети Интернет появляется информация об отсутствии объектов культурного наследия на территории Ингушетии.

При этом авторы указанных публикаций ссылаются на данные статистической отчетности Росстата за 2014 г., вводя в заблуждение своих читателей. Таким образом, у пользователей сети Интернет формируется неполное представление о работе, проводимой органом охраны объектов культурного наследия Ингушетии.

Вместе с тем в 2015 г. проведена колоссальная работа по включению в единый

государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации (далее - реестр), по итогам которой на начало 2016 г. в реестре зарегистрировано 123 ОКН федерального значения и 44 ОКН регионального значения.

На государственную охрану поставлено 10 ОКН федерального значения (6 отдельных памятников, 4 комплекса, 2 из которых «Эрзи» и «Таргим»), состоящих из 56 памятников), 44 объекта культурного наследия регионального значения, 124 объекта археологии федерального значения и 106 выявленных ОКН.

Именно в этот день 1912 года состоялась премьера первого отечественного мультипликационного фильма — «Прекрасная Люкнда». Тогда широкая публика впервые в истории увидела анимационную картину. Это была работа по несчастной любви из жизни насекомых Владислава Старевича. Интересно, что Старевич, разыгравший на экране драматическое противостояние насекомых, сам был в первую очередь биологом. Впрочем, в историю он вошел именно как пионер анимации. Мультифильм поразил зрителей именно своей техникой — многие из них были уверены, что смотрят уникальные натурные съемки и мастерство дрезировщика насекомых, а не рукотворные модели. Его работы положили начало вековой истории российской и советской мультипликации, на которой выросли миллионы детей. Став взрослыми, они сохраняют

тёплые чувства к любимым персонажам. Сегодня эта дата считается Днем рождения российской анимации.

На мировых кинофорумах российские мультипликаторы стабильно номинируются и награждаются в соответствующих категориях — достаточно вспомнить хотя бы «Оскар» за короткометражку «Старик и море» Александра Петрова.

С тех пор российская, а затем и советская анимационная школа завоевала в мировом анимационном искусстве твердые позиции, в ней

работали и работают выдающиеся мастера, чьи работы вошли в золотой фонд мировой мультипликации и сегодня продолжают радовать нас. Кстати, в истории не так много игровых фильмов, которые могли бы соревноваться с «мультиками» в долготелетии и «преданности» зрителю.

В Ингушетии транслируются мультифильмы "Карлсон" и "Простоквашино", переведенные на наш родной язык культурным центром "Единство".

В настоящее время отечественная школа

Материнский капитал

Поддержка государства крайне важна для семьи

7 апреля текущего года Владимир Путин принял участие в работе III Медиафорума региональных и местных средств массовой информации «Правда и справедливость».

Медиафорум был организован Общероссийским народным фронтом и посвящен обсуждению острых проблем жизни регионов и профессиональных вопросов развития независимой российской журналистики, а также междоународной проблематики. Участниками форума стали журналисты из всех регионов страны, блогеры, руководители федеральных СМИ, главы профильных министерств и ведомств.

Так, в ходе форума, отвечая на дополнительный вопрос одного из участников Медиафорума ОНФ, Владимир Путин рассказал, какой он видит Россию своей мечты.

Итак, Россия Путина — это самостоятельная, мощная, современная и устремленная в будущее страна, жизнь в которой должна быть комфортной, приятной и престижной.

На вопрос журналиста, являющейся многодетной матерью, Президент страны ответил, что в Правительстве

— Картофель везде по 10 рублей, только у вас цена выше. Почему? — спросил я пожилого человека.

— Это экологически чистый продукт, выращенный своими руками. Наша картошка намного крупнее остальной, а цена всего на один рубль выше. Если вам нужен семейной картошкой — могу предложить местный сорт, возьмите, не пожалеете.

— Вы давно занимаетесь сельским хозяйством?

— Всю жизнь. Раньше было тяжелее, не хватало техники, ГСМ и запчасти были дорогие, а сейчас, при правильном планировании можно работать и получать прибыль.

— Кроме картофеля, какие еще овощи выращиваете?

— Капусту, морковь, лук. Все, что необходимо человеку.

— Как вы думаете, цена на овощи может быть еще ниже?

— Цены на продукцию диктуют не мы, а перекупщики. Наш товар длительного хранения. На городских рынках цены выше, а это бьет по карману потребителя. Цены будут еще ниже, когда каждый сельский житель начнет обрабатывать свой приусадебный участок и сажать. Вы посмотрите: мало кто засеивает свой огород, предпочитают покупать на рынке то, что вполне может вырасти на приусадебном участке. Обленились люди.

Культурное наследие Ингушетии

Объекты, входящие в состав комплексов «Эрзи» и «Таргим», должны быть включены в реестр после принятия федерального акта, устанавливающего по-объектный состав указанных комплексов.

В целях обеспечения государственного учета памятников истории и культуры горной Ингушетии распоряжением Правительства РФ от 15 января 2016 г. № 16-р образована экспертная комиссия.

Указанной комиссией ведется работа по выявлению памятников истории и культуры горной Ингушетии, по окончании которой все памятники истории и культуры

горной Ингушетии будут поставлены на государственную охрану.

Вместе с тем 31 марта 2016 г. в г. Москве состоялось заседание коллегии Минкультуры России, в ходе которого министр культуры РФ Владимир Мединский отметил, что качество формирования реестра во многом зависит от работы в регионах, выделенных одним из флагманов в этом отношении Республику Ингушетия, которая показала один из лучших результатов — 100-процентное внесение памятников в реестр.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Высоты российской анимации

8 апреля в нашей стране отмечается День российской анимации, отмечающей свое столетие в 2012 году. Точнее — 100-летие со дня первой официальной анимационной премьеры в России.

Мультипликация не теряет своих высоких позиций, а разнообразие стилей и направлений в единой русской школе поражает воображение.

Надеемся, что День российской анимации будет способствовать продвижению российской анимации на отечественном рынке проката. Ведь это те качественные детские мультфильмы, по которым мы давно соскучились, они учат наших детей любви, дружбе, честности, взаимопониманию, и, конечно же, несут образовательную и развивающую функцию.

Ася ГЕТАГАЗОВА

В настоящее время отечественная школа

Импортозамещение в действии

Весна - пора начала сельскохозяйственных работ, посадки овощей и надежд на хороший урожай. Отсюда, что в Ингушетии стала развиваться сельскохозяйственная отрасль. Я имею в виду не государственный сектор, а фермеров, и результат этой работы налицо.

Похвалил мы за семенным картофелем, и что меня приятно удивило — это цены. Добротная, после переборки картошка по цене 10 рублей за килограмм. Еще осенью цена на этот товар была выше и, казалось бы, после зимы картофель должен стоить больше. Как сложилась такая цена? Продавцы охотно полемизируют на эту тему, и в один голос твердят, что надо просто трудиться и соблюдать технологию. Среди множества предлагаемого товара, только у одного продавца картофель был по 11 рублей за килограмм. Такое отличие от других всегда привлекает внимание, но даже на первый взгляд было видно, что у мужчины, торговавшего картофелем, клубни крупнее.

Может, экономически невыгодно? — заикнулся я.

— Да ну. Земля всегда процорит. Другое дело, что тяжело. Надо рано вставать, не жалеть себя и не лениться, вовремя полоть, окучивать, вносить удобрения, а если надо и поливать.

— Вы говорите о прописных истинах, которые все знают...

— Знать-то знают, но как в поговорке: лень родилась раньше нас. Другой причины я не вижу.

— Сейчас говорят об импортозамещении, о необходимости развития своего аграрного сектора.

— Правильно говорят. Все помнят времена, когда наши рынки были завалены импортными фруктами и

овощами. А зачем нам, например, турецкие яблоки? У нас, что, свои нельзя вырастить? А клубника, малина, крыжовник? Сколько денег увозят из республики торговцы из близлежащих регионов, продавая эти ягоды здесь. Там такая же земля, ничем не лучше нашей, и все это можно растить у себя дома и цены будут ниже.

Начиная этот разговор, я даже не предполагал, что мой случайный знакомый даст такой расклад. А ведь прав человек. На примере цены на картофель любой убедится в правильности такого подхода. По большому счету это обеспечение продовольственной безопасности нашей страны, а это уже государственный вопрос.

М. ПОДИЕВА

М. ХАНИЕВ

Они ждут клиентов

«неправительственные коммерческие организации», хотя большинство из них не имеют отношения к коммерции и они работают согласно законодательству страны и региона.

Руководитель одной из таких организаций (он просил не указывать фамилию) рассказал о причине трудного положения его и других организаций. Первые годы существования в республике было много беженцев из соседних республик, которые нуждались в юридической, материальной помощи, в поиске родственников и

документов. Было много гуманитарных и медицинских учреждений, которые через местные общественные и правозащитные организации распределяли гуманитарную помощь, оказывали медицинские и иные услуги. Сейчас нет беженцев, иностранные спонсоры уехали. В первые годы приватизации и формирования рыночной экономики многие начинающие бизнесмены нуждались в юридической, организационной и иной помощи. У нас тогда было много клиентов, работа и доход, говорил мой собеседник. Сейчас эти бизнесмены получили практику и работают

самостоятельно. Они уже не нуждаются в нашей помощи в прежних размерах, сетовал он. В стране существует законодательство по регулированию и деятельности рыночной экономики, чего не было раньше. Мой собеседник тоже собирается закрыть свою неправительственную коммерческую организацию из-за отсутствия работы по оказанию какой-либо помощи, но намерен еще подождать пару месяцев. Осенью предстоят выборы в Госдуму РФ и Народное собрание РИ. Он надеется на клиентов из числа кандидатов в депутаты разного уровня, которые в целях агитации пропаганды нуждаются в помощи общественных организаций и отдельных граждан.

Я. ХАДЗИЕВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Пути развития сельхозпредприятий АПК

– Государственные унитарные предприятия (ГУПы) в любом случае должны быть прибыльными, – заявил и.о. министра сельского хозяйства Руслан Костоев на очередном совещании аграриев республики. – Судя по почвенно-климатическим условиям нашего региона, в котором процентов 75 земель являются черноземными, по-другому и нельзя. Однако необходимо восстановить плодородие пашен, которое обеднело за последние 25 лет после развала Советского Союза, что нужно сделать за счет ежегодного сеяния рапса. Вместе с этим параллельно надо восстановить и систему орошения земли. Условия для этого есть, предстоит напряженно и целенаправленно работать и работать. Только в таком случае мы сможем увеличить урожаи озимых и яровых культур, которые в настоящее время оставляют желать лучшего.

Озвучив свое видение в части выхода сельхозпредприятий на стабильный путь развития, глава Минсельхоза добавил, что рентабельными и процветающими могут быть хозяйства, в которых одновременно с развитием растениеводства должно быть и животноводство, которое, как он отметил, полностью уничтожено в лихие 90-е годы из-за неумеренных реформ, практиковавшихся в те времена.

– Но это не значит, что мы с вами должны сидеть сложа руки и ничего не делать для возрождения этой отрасли и дальнейшего его развития, надо прямо сегодня постараться для начала

обзавестись молодым КРС для откормочных целей. Есть все необходимое для этой работы: пастбища для выпаса скота и естественные угодья для заготовки сена.

Рекомендации и советы главы аграрного ведомства были одобрены собравшимися в лице руководителей хозяйств, и уже сделаны конкретные шаги в этом направлении.

К примеру, на озимые поля ГУПов внесено азотное удобрение, предстоит еще внесение средств защиты на озимые поля.

А в настоящее время начался сев подсолнечника. Впереди сев «царицы полей», под которую

запланированы без малого 6000 гектаров.

Экономика сельхозпредприятий нашего региона, как отметил Руслан Костоев, держится за счет растениеводческой отрасли. Единственное хозяйство среди сельхозпредприятий, развивающееся по пути стабильности, это ГУП ОПХ «Нестеровское», с которого надо брать пример. Здесь и урожаи приличные, особенно озимых культур. Нестеровские земледельцы в возделывании сельхозкультур ежегодно внедряют новые технологии, более того, постепенно восстанавливают плодородие почвы за счет ежегодного сеяния рапса. И уже восстановили почти 2300 гектаров земли. А в настоящее время взялись за восстановление плодородия на пашнях Сунженского хребта, переданные хозяйству года два тому назад.

Это надо сделать и в других ГУПах республики, в которых есть для этого все необходимые условия. Плюс к этому откормочное животноводство даст хорошую возможность для скорейшего укрепления экономики сельхозпредприятий, а вместе с ним и всего сельского хозяйства.



КУЛЬТУРА

Костромчане увидят красоту древней культуры ингушского народа и образцы современного искусства

С 9 по 11 апреля текущего года в Костромской области пройдут Дни культуры Республики Ингушетия. Ворочская делегация Министерства культуры и архивного дела РИ представит жителям одного из крупнейших регионов Центрального федерального округа все богатство и красоту древней культуры ингушского народа и образцы современного искусства, сообщает пресс-служба Главы и Правительства РИ.

В рамках культурного мероприятия будут представлены выставки из фондов Ингушского государственного музея краеведения им. Т. Мальсагова и Государственного музея изобразительных искусств Республики Ингушетия. Экспозиции живописи ингушских художников, предметов старины, а также изделия декоративно-прикладного искусства представят все многообразие духовной и материальной культуры ингушей, а мастера декоративно-прикладного искусства Республики Ингушетия проведут для всех желающих мастер-классы.

Национальная библиотека Республики Ингушетия имени Дж. Яндиева представит костромчанам книжно-иллюстративную выставку, в которую войдут новые издания, рассказывающие об Ингушетии и ее выдающихся жителях и выдающихся Гостях Дней культуры Ингушетии в Костромской области смогут также просмотреть различные презентационные видеоролики, показывающие не только культурное богатство и природное разнообразие нашего края, но и достижения региона за последние годы, а также познакомиться с туристическим потенциалом Республики Ингушетия.

В концертную программу мастеров искусств войдут выступления Государственного ансамбля народного танца «Ингушетия», ведущих исполнителей республики Зары Базоркиной, Алаудина Эсмурдыева, Лемы Нальгиевой, Рахмана Бекова, Рагды Ханиевой.

Напомним, что в 2014 году Дни культуры Республики Ингушетия с большим успехом прошли в Татарстане, Азербайджане и Турецкой Республике, а в 2015 году в Израиле.

Росавтодор: за 2 года аварийность на федеральных трассах снизилась на 30%

Количество ДТП на федеральных дорогах устойчиво снижается. За последние 2 года аварийность на федеральных трассах сократилась на 30%. Об этом сообщил глава Росавтодора Роман Старовойт.

По его словам, по итогам прошлого сезона принятые меры позволили снизить количество аварий на федеральных трассах на 11%. При этом до 13% сократилось число аварий, где дорожные условия отмечены как сопутствующий фактор. То есть, 87% всех аварий на федеральных трассах происходит по причинам, которые не связаны с дорожными условиями.

В Росавтодоре также подчеркнули, что за период декабря 2015 – февраль 2016 года по сравнению с прошлым годом зимним периодом статистика ДТП на федеральных трассах снизилась более чем на 20%.

Снижение роли фактора дорожных условий напрямую связано с выполнением работ по реконструкции трасс и увеличением доли федеральных автомобильных дорог в нормативном состоянии. Напомним, что за 2015 год протяженность федеральных трасс, соответствующих нормативу, превысила 30 тыс. километров (увеличилась на 10%). Данный показатель достиг 63,3% от общего километража федеральных дорог страны.

По итогам 2015 года Росавтодор отмечает регионы с наилучшими показателями снижения аварийности на федеральных дорогах: Республика Ингушетия (снижение на 36,7%), Республика Алтай (снижение на 31,3%), Архангельская область (снижение на 31,3%), Орловская область (снижение на 28,9%), Челябинская область (снижение на 28,3%), Республика Коми (снижение на 27,4%), Тверская область (снижение на 26,5%).

В 2016 году на 23 млрд рублей (почти на 15%) по сравнению с минувшим дорожным сезоном Росавтодор увеличил финансирование ремонта, капремонта и содержания федеральных дорог уже эксплуатируется 161 надземный и 62 подземных пешеходных переходов. Еще

федеральных трасс и увеличить долю дорог федерального значения в нормативном состоянии до 71%. В результате реализации запланированных Росавтодором мер, по предварительным прогнозам, уже к концу этого года положительная динамика сокращения аварийности на федеральных трассах должна составить 10–15%.

Число погибших в ДТП на федеральных трассах по итогам 2015 года снизилось на 15% по сравнению с предыдущим аналогичным периодом. Благодаря мероприятиям по повышению безопасности дорожного движения на федеральных трассах удалось спасти жизни более чем 1000 человек. Об этом сообщил глава Росавтодора Роман Старовойт.

Данная положительная динамика была достигнута за счет реализации программы по ликвидации очагов аварийности. В 2015 году на федеральных трассах было ликвидировано более 1300 участков концентрации ДТП.

Как отметил руководитель Росавтодора, уже 40% федеральных дорог удалось обезопасить от выезда автомобилей на встречную полосу движения или «вылета» с проезжей части при столкновении. Для этого установлено более 20 тыс. километров металлических барьерных ограждений различного типа (в том числе тротуарного). Анализ аварийности на участках установки таких искусственных разделителей транспортных потоков показал существенное снижение количества столкновений автомобилей до 90%.

В 2016 году будет установлено более 100 км барьерного ограждения. В частности, более 42 км барьерного тротуарного ограждения для разделения встречных потоков будет установлено на наиболее аварийно опасных участках дороги М-10 «Россия» на территории Московской области.

Для обеспечения безопасности пешеходов к 2020 году на федеральных трассах планируется дополнительно построить 384 надземных и подземных пешеходных переходов. По итогам 2015 года на федеральных дорогах уже эксплуатируется 161 надземный и 62 подземных пешеходных переходов. Еще

263 наземных перехода оснащены светофорами.

Стоит особо отметить инновацию – разборный пешеходный «переход-трансформер». Важным преимуществом таких переходов является оперативность производства работ по их возведению – не более полутора месяцев. Для сравнения, проектирование и строительство капитального наземного пешеходного перехода занимает до 1,5 лет. Срок службы инновационного перехода составляет до 50 лет, а количество возможных сборок-разборок может достигать 15 раз.

Один из последних «переходов-трансформеров» установлен в Подмоскovie. Всего за месяц дорожникам удалось собрать его на трассе М-7 «Волга» (48-й километр) в ответ на просьбу родителей местных школьников об обеспечении безопасного движения к остановке школьного автобуса, который возит учащихся до ближайшей школы в Ногинске. Принятые Росавтодором оперативные меры позволили обеспечить безопасность пешеходов при переходе на противоположную сторону дороги в любое время суток и независимо от интенсивности движения транспорта.

Кроме того, Роман Старовойт подчеркнул, что ежегодно обустраивается более 300 километров линий искусственного освещения. За последние 15 лет протяженность линий электрического освещения на федеральных автодорогах увеличена в 3 раза (составляет 6,2 тыс. километров). По статистике, устройство освещения на трассе снижает аварийность на 20–30%.

Помимо этого, на федеральных трассах установлен 591 знак перемной информации, а также 99 информационных табло для водителей.

В качестве мер по улучшению дорожной инфраструктуры для уменьшения аварийности на федеральных дорогах глава Росавтодора заявил о планах ведомства до конца 2016 года установить дополнительно более 100 светофоров (в том числе 45 с кнопкой вызова для пешеходов).

Пресс-служба ФКУ Упрдор «Кавказ»

Почва под сев овощей полностью подготовлена

Вторая половина апреля, как известно из многолетней практики земледельцев, самое ответственное время для овощеводов.

В ГУПах под овощные культуры запланированы 265 гектаров, из которых семена репчатого лука заделаны на 10 гектарах, в КФХ республики этот показатель – 550 гектаров, на 50 из которых уже заделаны семена лука.

Из всех сельхозпроизводителей республики первым к этой важной и ответственной работе, как и всегда, приступил фермер из с.п. Яндаре Назрановского района Амирхан Хашагульгов.

Свыше 100 гектаров площади из озвученных выше 550 гектаров запланированы

под овощные культуры только в одном КФХ «Хашагульгов А.». В этом фермерском хозяйстве под бахчу выделены 20 гектаров.

Отметим, что КФХ «Хашагульгов А.» специализировалось в части выращивания помидоров, огурцов, болгарского перца, репчатого лука, разной зелени, а также арбузов и дыни, в чем достигло хороших успехов. Кроме овощей здесь выращивают озимые зерновые и кукурузу на зерно, получают высокие урожаи. Я заинтересовался у Амирхана Хашагульгова, что

делается в настоящее время для сева овощных культур.

– Почва под сев овощных культур, а также бахчи стопроцентно подготовлена, – отвечает он. – Семенной материал томата, огурца, болгарского перца и бахчи полностью завезен из Краснодарского края. Ближе к севу завезем и рассаду некоторых культур.

В майские праздничные дни приступим к севу, который постараемся завершить ко Дню Победы.

По словам Амирхана Хашагульгова, на сево овощных культур будет задействована вся необходимая техника.

Ш. БАТАРБЕКОВ

Жестокость подобна зерну, что можем посадить в землю. Подобно примерам доброты, которые делают другого человека добрым, примеры жестокости подталкивают человека ко злу. Они словно нащепывают тихим и вкрадчивым голосом: «Ты имеешь право. За тобой сила. Ты вершитель, восстановитель справедливости. Тебя урок поведению – самый лучший»... И вот, внешне нормальная личность, с отужоженными брюками, вымытыми руками и высоким общественным статусом творит непотребное, уподобляется скоту и зверю.

Он вдруг мыслит «навести порядок» и начинает из окна своего автомобиля стрелять по бродячим собакам. Пристрелил вислоухую собачонку, что кормила четверых щенят, отправляется домой смотреть в «ютубе» какой-нибудь скандал с популярными персонами. Надо же, думает он при этом, как низко могут пасть люди! Ужас!..

К сожалению, сегодня очевиден перекокс в мышлении значительного количества людей. Он наблюдается в так называемом творчестве, начиная от театральных подмоноксов с разного рода режиссерскими экспериментаторами, бесконечного числа сцен насилия в кинематографе, и заканчивая детскими мультфильмами. В последних, ввиду отсутствия настоящих талантов и элементарной любви к детям, всё больше сюжетов и героев, которых в былые времена без сомнения отнесли бы к «ужастикам» для взрослых.

Знаки, символы жестокости давно отражаются в моде, литературе, аккумулируя в общественном сознании. Что мы обычно слышим сидя на кухне, когда обсуждают какой-нибудь очередной конфликт на земном шаре? «Да сбросить на них пару атомных бомб, и все успокоится»... Ради личного душевного комфорта миллионы людей готовы отказаться от способности мыслить, отогнать стыд и совесть от себя на несколько километров и не думать о возможных чужих страданиях.

Нам только кажется, что это простая болтовня, шутка и т.д. Мы в действительности заражаем себя цинизмом с помощью разного рода черного юмора, злорадства по поводу чужих ошибок, вечной конкуренции с ближним своим, нравочужениями, которые читаем детям по поводу морального облика других людей, друзей и родственников. Душа начинает уставать, психика личности переживает тревожную метаморфозу – начинается казаться, что удар в челюсть, меткий выстрел, мечете в твоей руке или бензопила очень даже хорошо восстановят справедливость, идеальный миропорядок.

«Жестокость и страх жмут друг друга руку», – предупреждал в свое время писатель Оноре де Бальзак.

Уроки жестокости начинаются в детстве. Если вы сами и ваш ребенок не участвуете в чудесном действии типа посадки картошки, саженцев, ухода за разного рода живностью, если вы упорно забываете проводить большого дядю, светлое слово о соседях сказать и много другого хорошего – вы конструируете мину замедленного действия в своем мозге, и в сознании ребенка. Поверьте, у вас в этом случае всё очень превосходно получается. Плохое лепить всегда легче, плохое на порядок сложнее и изощреннее всего хорошего. И эта мина обязательно взорвется в недобрый час. У человека снесет крышу, он начнет разрушительное действие – выбросит мусор на чистой улице, грубо нарушит правила на дороге, ударит женщину, обидит ребенка, плюнет на старика. А если война случится, революция и очередные перемены с разделением граждан на правильных и неправильных – упаси нас Всевышний! Вы не узнаете этих людей – самих себя, они потрясут своей жестокостью и ненавистью к человеку. Увы, мне пришлось не только многие годы изучать подобные аспекты человеческой психики, но и наблюдать их в жизни. Это те случаи, когда слово «человек» абсолютно не звучит гордо...

У нас на долгие годы выпало из системы образования такое понятие, как урок труда, а СМИ резко ориентировали миллионы людей на материальное обогащение. Если человек попал в руки ни разу не держал, уборку в доме не делал, отцу

МИЛОСЕРДИЯ НЕ ХВАТАЕТ В НАШ ВЕК

и маме помощником не был, на что опираться доброте в его представлениях о мире? Он будет думать только о своей шкуре, находя миллион оправданий и объяснений бесценности именно этой шкуры, и ничего другого...

Часто доводится с досадой слушать подобную историю: учитель по делу поругал ребенка за плохую учебу или хулиганское поведение, а отец ученика и истеричная мать спешат любым способом его выгородить. Наивные люди, слепота при наличии здоровых глаз... Как только у вашего недоросля возникнет мысль, что он «защищен» от правил, порядка, закона, традиций нормальной жизни, глупец поверит, что ему все дозволено. А жизнь – штука сложная, вдруг не тот день и не в том месте реализует он эту свою «всёмощность» и получит жесткий травмирующий ответ. И здесь родительский гонор не поможет. Лучше беспокойтесь, чтобы у вашего чада не было льда в сердце, мертвящего равнодушия, чем он был всегда правее правого...

Кстати, о севших за руль. Если не вся природа риска на проезжей части, то большая ее часть состоит в этой нашей склонности к жестокости. Здесь ничего заумного нет, все очевидно. Разве не жестокость садиться за руль автомобиля без навыков либо в алкольном опьянении? Ведь отключено, сволочь, знаешь, что покалечишь, поубиваешь невинных людей, но все же пробуждешь... Разве не жестокость, прямо граничащая с самоубийством, попытка обогнать всех и вся по встречной полосе? Откуда эта тяга к ознобу, бегущему по спине страху, перехватывающему дыхание? Она внутри, она примитивна, это инстинкт самосохранения, вывернутый наружу. Выворачивается он так уродливо если нет воспитания чувства ответственности, уважения к правам других людей. Если будет страх не за себя, а за других людей, нога ляжет на тормоз, не на газ. И так в любой области, где есть люди.

Мы в нынешний век питаемся не только привычной пищей, вроде хлеба, мяса, масла, каши, соли и молока. Нам нужна информация, мы погружаемся в интернет, газеты, журналы, в паутину ТВ. И такая жизнь учит многих превращать собственное сердце в камень, в лучший полимер с низким эмоциональным восприятием. А у других это не получается. Если взять обычную сводку происшествий по стране, в ней легко найти информацию для размышлений:

а) В Петербурге школьница попала в больницу после драки со сверстницами. В результате стычки ребенок получил травмы и оказался в больнице. Проводится проверка.

б) Следствие подозревает жительницу Калуги в убийстве трехлетней дочери, которую она, по данным СУСК, задушила пожом от халата, а потом заявила в полицию о несчастном случае, сообщило региональное управление СК РФ.

в) В г. Балашове Саратовской области суд вынес приговор сотруднику ППС, которых обвиняли в применении насилия. В декабре 2014 года они задержали 26-летнего мужчину за



Человек рождается добрым. Это очевидно в детях, они чисты и прекрасны. Фото из социальных сетей: малыш увидел скульптуру за зайчатами и побегол помочь одному из них подняться наверх! Люди должны сохранять в себе импульсы добра до конца дней своих.

мелкое хулиганство. Мужчину доставили в отделение. Расписываться в протоколе без ознакомления задержанный не захотел. В результате его избили ногами.

Понятно, что этот «алфавит событий» можно продолжать бесконечно. Жестокость по отношению к сверстникам среди детей характерна для всего мира. В среде учеников всегда найдется пара-тройка мальчиков и девочек, отравленных собственными родителями злостью, завистью и эгоизмом. Обычно они выступают инициаторами травм тех, кто слаб или одинок. Анализируя на примере нескольких таких классов кем становятся данные люди, могу смело утверждать: во

взрослой жизни подавляющее большинство их представляет из себя посредственность. Видимо, есть неизбежная закономерность в том, что жестокие и черствые люди ограничены в интеллектуальном и духовном росте. Не может черное стать белым. Только серым, ребята, только серым. Краски жизни подчиняются именно этим законам.

Там, где жестокость, там бесконечные ее оправдания. Во времена войны вершители преступлений оправдываются приказом, бандит, убивая пенсионеров, говорит, что не мог подвести подельников, распявшие кошку подоконки говорят было «стыдно» не быть как все в своей группе...

В интернете очень популярен следующий бред, его приписывают Брюсу Уиллису, Майку Тайсону, Мата Харе, Васе Кузькину, короче, кому угодно, от фонаря, одним словом. Звучит так: «Жестокость – это черта характера добрых людей, она возникает, когда о твою доброту начинают вытирать ноги». То есть, я к вам всем сердцем для вашего же блага, а вы – твари неблагодарные. Получайте же за это!

Это оправдание перекидывает с посылом от философа Имануила Канта: «Многие сделали жестокосердными потому, что раньше были сострадательными и часто видели себя обманутыми». Все это от лукавого, приятная ложь. Добро не свершает ради благодарности. Все его плюсы в том, что оно осуществляется. Человек сохраняется, если в нем есть терпение, сострадание, сочувствие, понимание. Самопожертвование, если надо.

Милосердия, милосердия не хватает каждому из живущих в век смартфонов, полетов на Марс и нанотехнологий. И с каждым годом эта проблема, на мой взгляд, будет сложнее и глубже. Урбанизация теснит наше жизненное пространство, мы все плотнее оседаем в городских кварталах, все быстрее скорость общественных процессов. В каком-то плане теряем старые, проверенные скрепы воспитания. Поэтому особенно важно не впасть в этот вопрос на компромиссы – надо следить за душевным здоровьем детей и подростков, себя самого спрашивать о своих делах и поступках, словах и намерениях.

Сколько света, нежности и сердечной ласки, настоящей и искренней, бывает в человеке, когда он живет трудом своим, следует традициям, работает для общей пользы. Такие картины живы в селе. Возвращается корова домой и ее ласково зовут: «Маня, Манюшка, красавица наша пришла!» и дети с готовностью бегут ее встретить, ставят воду, корм при надобности. Чистая и гладкая доброе животное. У горцев, да и многих народов мира, курица ночью нельзя зарезать – солнце зашло, ей гарантирован покой. Кошка приболела и солидный отец семейства берет ее к ветеринару, предлагает любые деньги, только бы ее вылечили. Естественно, его дети восхищаются своим отцом и понимают великую ценность и силу доброты. Иначе нельзя противостоят лавине жестокости, злу и насилию, что мы все пропускаем через себя. Нужны дела и речь, обучающие добрым поступкам и решениям.

В городе ответственные новоселы первым делом сажают деревья во дворе, лавочки мастеров, детские площадки красят. Это люди, не ждущие чужих инициатив. Они просто сами не могут быть равнодушными. И в таком дворе вырастает целое поколение нормальных людей.

В ныне популярных боях без правил бокс и борьба совмещены. Спортсмены дубасят друг друга порой «вмятку», в кровь. Но здесь есть свои правила, и наибольшее уважение вызывают бойцы, которые достойно ведут себя на арене, уважают соперника. Цивилизация все так же жаждет хлеба и зрелищ, понемногу удовлетворяя не лучшую часть человека разумного – заблывая в страшно.

Конечно, добро должно быть с кулаками в определенных случаях, но самое главное – научить человека побеждать само себя, не уподобляться творцам зла в обычной, ежедневной жизни.

Научитесь не путать жестокость со справедливостью. Иначе жизнь преподает вам жесткий урок.

Якуб СУЛТЫГОВ

Программа ГТРК «Ингушетия»



Понедельник, 11 апреля

19:59 - Телеканал Россия

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Музыкальная открытка 12+
18:50 - Это не по-ингушки 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Четверг, 14 апреля

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия

Пятница, 15 апреля

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Диалог до акади (День Победы) 12+
18:35 - Дина лерх1амаш (Советы имама) 12+
19:05 - С телекамерой по РИ 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Вторник, 12 апреля

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Молодежный формат 12+
18:50 - Лица 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Среда, 13 апреля

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия. Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия
11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия
14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия
17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия
18:15 - Музыкальная открытка 12+
18:40 - Здоровье 12+
19:00 - Аппетит 12+
19:20 - Спецрепортаж 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+

Суббота, 16 апреля

10:03 - Спорт-экспресс 12+
10:25 - Лица мотт (Ингушский язык) 12+
10:40 - Г1алг1ай даар (Ингушская еда) 12+
11:00 - Телеканал Россия
11:10 - Вести Ингушетия 12+
11:20 - Телеканал Россия
14:20 - Вести Ингушетия 12+
14:30 - Телеканал Россия
17:00 - Музыкальная открытка 12+
17:35 - Куль-Ньюс 12+
17:55 - Къаман жовхараш (Народные мелодии) 12+
18:20 - Дикая дивизия (Рыцари долга. Фильм) 12+
19:15 - Вести. Итоги 12+
20:00 - Телеканал Россия

Воскресенье, 17 апреля

10:20 - Вести. Итоги 12+
11:00 - Телеканал Россия

Криминальная хроника

В с.п. Кантышево мужчина случайно ранил из ружья своего соседа

6 апреля в 16 часов 30 минут в дежурную часть ОМВД России по Назрановскому району из приемного отделения Ингушской республиканской клинической больницы поступило телефонное сообщение о том, что с огнестрельным ранением грудной клетки госпитализирован в реанимационное отделение 38-летний житель с.п. Кантышево Назрановского района. Выхавший на место происшествия следственно-оперативной группой установлено, что огнестрельное ранение мужчине по неосторожности причинил 36-летний сосед при попытке отстрела бродячей собаки из принадлежащего ему охотничьего ружья.

Ружье изъято сотрудниками полиции, владелиц оружия доставлен в ОМВД России по Назрановскому району. В настоящее время проводится следствие, по окончании которой в отношении мужчины будут приняты соответствующие процессуальные меры. Сотрудники МВД по Республике Ингушетия напоминают владельцам огнестрельного оружия о требованиях п. 2 ст. 20.13 КоАП России, согласно которым стрельба из оружия производится за пределами населенных пунктов. Нарушение этих требований законодательства влечет за собой наказание в виде крупного штрафа либо лишения права хранения и ношения оружия.

В дорожно-транспортном происшествии погибли два человека и один пострадал

6 апреля примерно в 16 часов 30 минут на автодороге г. Назрань - с.п. Кантышево 28-летний житель с.п. Карца РС-О-Алания, управляя автомашиной «Лада-Гранта» и совершая маневр обгона, выехал на встречную полосу движения, где не справившись с рулевым управлением, допустил столкновение с автомашиной «Лада-Приора», под управлением 42-летнего жителя с.п. Кантышево Назрановского района. В результате столкновения водитель автомашины «Лада-Гранта» и пассажир

автомшины «Лада-Приора», 45-летний житель с.п. Кантышево, получили различные повреждения, от которых скончались при доставлении в Ингушскую республиканскую клиническую больницу. Водитель автомашины «Лада-Приора» госпитализирован в реанимационное отделение республиканской больницы. По предварительным данным, причиной дорожно-транспортного происшествия стало грубое нарушение правил дорожного движения водителем автомашины «Лада-Гранта».

Сотрудниками полиции пресечен сбыт несертифицированного алкоголя

6 апреля около 20 часов в ходе проведения оперативно-разыскного мероприятия «Проверочная закупка» сотрудниками ОМВД России по Сунженскому району в продуктовом магазине, расположенном по ул. Свездлова г.п. Сунжа, выявлен факт реализации алкогольной продукции, не отвечающей требованиям безопасности. Реализацию осуществляла 56-летняя местная жительница, работающая продавцом в данной торговой точке.

В результате мероприятия полицейскими изъято более 300 бутылок спиртосодержащей продукции. В настоящее время сотрудниками полиции проводится следственная проверка, по окончании которой в отношении женщины будут приняты соответствующие процессуальные меры.

Пресс-служба МВД по Республике Ингушетия

Дика делахь - га длаелахь

Самукъане, сийрда блясти хьатлакхарца деррига лалам сома а даьле, хоздала долалу. Доккха даьла длаоац из хоздара наха: тайп-тайпара баьца даараш, зизаш, гаьнаш длаюш. Моллагла хлама длаер чоагала деза да, маьл болаш да. Хьаьта сона лаврда гаьнаш длаерах дуьца.

Дукха ха йоацаш, ца тохаш йоалаш, чоагла дог дозакхар са аз дийша-ча хламо. Ши догтагла ва Китай мехка вахаш - Цзя Хаиксаи Цзя Вэньци. Ха-икса ваьча денз барга са доацаш ва, Вэньце кулга дац. Вахарах дог ийкха ю а ца ховшаш, кье ба-хача догтагаша лархлар балха аравовла. Цхьаь-м вьаштхьадаьнна хургда-цар цар из, бакьда юха ца боьла лархларча новько-сташа барт бир, вьаша ца кьаьста, болх цхьана бе. Шоаш бахача доагаш дол-ча хина берда длоахала

гаьнаш длае болабелар Хаиксаи Вэньци. Цяггара хьал тоадарал совгта, юхе яьдача юрташта а г1о хилар: хьалха санна, хий тлехдахе, халонаш хилац. "Со цун кулгаш да. Из са бларгаш да. Дика новько-стий да тхо", йоах Хаик-сас. "Чоагденна латт тхо тхоай когаш т1а", - т1атох Вэньце. Иштта хина юхе догтагий кхьаьгамца эзар дакаши михаши хьа-хиннай. 12 шера 10000 га длаег1ай Хаиксаси Вэнь-це.

Доккха масал да из вайна массанена. Могаш-марша болашхьехь мекь-ал коттаьнараш дукха ба. Фуннагла даь а, ший аьттув болчара дика де хьажа веза саг, дар хоздеш, лора-деш. Шоай дезалга а хьехар де деза дас-нанас, д1айиннача хлама зе де йиш йоацг1а. Хийла бер-нда йонд сона зламига га-наш кагьеш е шоаш сом боакхача хана гаьний тьовронаш йоаеш. Кхе-тадайтта деза, из доккха во



долга, га д1айог1ар маьл болаш долга, цар а без-ам хургболаш из маьл баккха. Араванна, цхьа га (е дукхаг1а хийла уж), д1айог1ар беркате, наха а хьона а накьадаргдолаш хлама да. Из д1а а лата, цо сом мел лу, фо цена мел ду, накьаохочоа йи мел лу. Дала хьона дика яьду, дийна волаш а венначул тлехьага а.

салам хилда цунна) аьннад: "Бусалба сага га длаег1аца, цу т1ара йацох, шеко йоацаш, цунна маьл хул, цу т1ара лажьаьнох цунна маьл хул, моллаг1о цун зе дой а, цунна маьл хул". Аьттув хийла вай лалам хозде. Дала Шийна д1айз-рех долда вай!

ВЕШКАРНАБЪАН Фатима

Налоговые инспекции Республики Ингушетия проведут Дни открытых дверей!

15 апреля 2016 года с 09.00 до 20.00, 16 апреля 2016 года с 10.00 до 15.00 пройдет Всероссийская акция «Дни открытых дверей» по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) в инспекциях ФНС России на всей территории Российской Федерации.

В Дни открытых дверей граждане вправе получить информацию от сотрудников налоговых органов: - о возможностях подключения к интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»; - о наличии (отсутствии) обязанности декларирования полученного ими дохода и необходимости уплаты с него налога; - о порядке исчисления и уплаты НДФЛ; - о порядке заполнения налоговой декларации по НДФЛ; - о наличии (отсутствии) задолженности по НДФЛ; - как воспользоваться компьютерами с программным обеспечением и получить помощь при заполнении налоговой декларации в электронном виде; - о получении налоговых вычетов

и по другим вопросам, возникающим в ходе проведения акции. В рамках проведения Дней открытых дверей сотрудники налоговых органов республики ориентируют налогоплательщиков в выборе услуг и мероприятий, разъясняют кому необходимо подавать налоговую декларацию по НДФЛ в установленные налоговым законодательством сроки, и права налогоплательщиков воспользоваться налоговыми вычетами в течение всего налогового периода.

УФНС России по Республике Ингушетия

МЕНЬШЕ САХАРА – БОЛЬШЕ ЗДОРОВЬЯ

Сахарный диабет. Сегодня эти слова звучат как сигнал большой опасности. Эта болезнь преследует больного буквально всю жизнь, являясь сложным испытанием. Число пациентов, больных диабетом, с 1980 года возросло в четыре раза, заявили на днях сотрудники Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

Недавно провел небольшой эксперимент – стал записывать, с чего начинается ужин группы детей – все учащиеся разного возраста. Так обнаружилось, что они первым делом на голодный желудок принимают есть печенье, варенье, мед, торт, пирог, заливая это молоком, либо на ночь съедают куриное мясо, котлеты, сметану. Учитывая отсутствие у них стремления с утра работать по дому или по хозяйству, получается еда – их почти любимое хобби. Быстрее «напихать» еду в желудок, сесть у телевизора, устать в планшет и жевать при этом сухарики, поп-корн и т.д. – это сегодня «священный ритуал» многих людей. А ведь жизнь – это движение, а здоровье – это когда в организме нет ничего лишнего. Сейчас диабет диагностировано у 422 миллионов взрослых,

большинство из которых проживает в развивающихся странах. В 1980 году диабетом были больны только 108 миллионов человек. Скорее всего цифра страдающих этой болезнью еще выше – много больных проживает в странах с крайне низким уровнем жизни и не всегда получают полноценную врачебную помощь. Диабет уносит жизни полутора миллионов людей каждый год и является восьмой по частоте причиной смерти в мире. Российские медики с тревогой отмечают, что все чаще сахарным диабетом болеют дети. Как пишут наши коллеги из информационного агентства НСН, директор Института диабета ФГБУ «Эндокринологический научный центр» Министерства здравоохранения РФ Марина Шестакова отметила причины этой тенденции:

- Дети перенимают образ жизни родителей. Высококалорийная еда и малоподвижный образ жизни способствуют тому, что диабет второго типа диагностируется у детей, чего раньше никогда не было. Сейчас эта болезнь появляется у детей с 10 лет. Медики отмечают: сахарный диабет – это расплата человека за комфортную жизнь. Поэтому даже при генетической предрасположенности можно избежать заболевания. Ребенку и родителям в значительной степени будет полезно придерживаться умеренной диеты, вести своего рода «спартанский» образ жизни. Надо больше гулять, играть, отдавать дань физической культуре, больше ходить пешком. Здоровье стоит того, чтобы о нем заботиться.

У. УЛЕМОВ

Уважаемые родители, спросите своих детей, знают ли они правила обращения с огнём?

Чаще всего несчастные случаи происходят с детьми, оставленными без присмотра. Они начинают активно исследовать окружающий мир без взрослых. Результаты таких экспериментов, как правило, приводят к пожарам. Если анализировать подобные случаи возгорания, то во всех прослеживается очевидная вина взрослых: малолетние дети были оставлены дома одни, и, к примеру, могли запросто взять спички и зажигалки. Конечно, бывают случаи, когда взрослые вынуждены оставлять ребенка на какой-то промежуток времени без надзора. Однако прежде чем уйти из дома, необходимо поручить наблюдение за ребенком старшим детям или кому-нибудь из взрослых. Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. В случае пожара они не могут самостоятельно выйти из горящего помещения наружу.

Родители должны помнить, что детей привлекает огонь, но их естественный познавательный интерес должен быть направлен в нужное русло. А это значит, что с самого раннего возраста дети должны знать правила обращения с огнем. Знания по пожарной безопасности в интересной игровой форме хорошо усваиваются детьми. В детских садах, школах проводят утренники, детские спектакли на противопожарную тематику, разучивают стихи.

Уважаемые родители, задумайтесь: достаточно ли вы уделяете времени своему ребенку, объясняли ли вы ему опасность игры с огнем, выполняются ли в вашей семье «классические» предупреждения пожарной охраны: «Спички – детям не игрушки!» и «Не оставляйте детей

без присмотра!», известные с детства каждому? Спросите своих детей, знают ли они правила обращения с огнем, а если нет – научите. Итак, во время пожара дети часто в испуге прячутся в самых укромных уголках: под кроватью, в шкафу. Расскажите детям, что самое дорогое – это жизнь. Поэтому при обнаружении пожара ребенку необходимо: - как можно быстрее покинуть опасное помещение, не теряя время на спасение имущества; - оповестить о случившемся взрослого; - позвонить в пожарную охрану. Телефон службы спасения: «01» или «112» (с мобильного телефона).

Пресс-служба МЧС РФ по РИ



Это интересно

Что скрывают имена?

Есть слова, которые мы часто употребляем, но при этом совершенно не помним, что когда-то они были еще и чьими-то именами. Фактрум публикует самые неожиданные из них, которые на самом деле являются фамилиями.

1. Хулиган – это фамилия ирландской семьи, отличавшейся очень буйным нравом. Главным был молодой Партик Хулиган, фамилия которого то и дело мелькала в полицейских отчетах и газетных хрониках.

2. Шовинизм происходит от имени наполеоновского солдата Николая Шовена, который особенно рьяно служил Наполеону и Франции и имел привычку выражать свой патриотизм и исключительность своей страны в пафосных простонародных речах. Что примечательно, фамилия происходит от слова «лысый» (calvinus).

3. Саксофон. Адольф Сакс представил свое изобретение как «мундштучный офиклейд». Этот инструмент назвал саксофоном друг изобретателя композитор Гектор Берлиоз в статье, посвященной изобретению, и слово тут же стало популярным.

4. Сэндвич. Джон Монтегю IV граф Сэндвич занимался подготовкой кругосветной экспедиции Джеймса Кука, и, так как ему некогда было отвлекаться на еду, он придумал простой и удобный сэндвич.

5. Бойкот. Британец Чарльз Бойкот работал управляющим у одного землевладельца в Ирландии. Однажды работники устроили забастовку и стали игнорировать англичанина. А благодаря британской прессе, освещавшей эти события, фамилия Бойкот стала именем нарицательным.

6. Джакузи. Итальянец Кандидо Якуцци (Jacuzzi) изобрел джакузи (джакузи – неправильное «американское» произношение этой итальянской фамилии, которое, однако, прочно укоренилось во многих языках мира).

7. Оливье. Повар Люсьен Оливье известен как создатель рецепта знаменитого салата, оставшегося тайной, которую Оливье так и не разгласил до самой смерти.

8. Бефстроганов. Французский повар графа Александра Григорьевича Строганова изобрел это блюдо. На французский манер оно звучит как boeuf Stroganoff, то есть «говядина по-строгановски».

9. Лодырь. Немецкий врач Христиан Иванович Лодер открыл Заведение искусственных минеральных вод, в котором пациентам советовал быструю ходьбу в течение трех часов. Простой луд, глядя на эту суету, придумал выражение «лодыря гонять».

10. Шарлатан. Слово шарлатан по легенде произошло от имени французского врача Шарля Латена. Он проводил бессмысленные операции, обещая полное выздоровление, и, получив деньги, скрывался. А несчастным пациентам становилось только хуже.

11. Галиматъя. Французский лекарь Галли Матье верил в целительную силу смеха. Он лечил пациентов хохотом, для чего смешивал их анекдотами и разной галиматъей.

12. Пасквиль. В Риме жил один острый на язык гражданин по фамилии Пасквино. Народ его очень любил. Однажды недалеко от дома Пасквино установили статую, которую в народе назвали в его честь. Римляне по ночам стали обклеивать статую листовками, в которых язвительно высказывались о своих правителях.

13. Блютуз (bluetooth — буквально «синий зуб»). Разработчики назвали эту технологию в честь короля викингов Харальда I Синезубого (Harald Blåtand), который объединил Данию и Норвегию.

14. Июль и август. Июль назван в честь Юлия Цезаря. Август – в честь римского императора Октавиана Августа.

15. Меценат. Первого из известных истории меценатов звали Гай Цильний Меценат.

16. Силуэт. Этьен де Силуэт был контролером финансов во Франции, но после неудачной попытки провести реформу был вынужден покинуть свой пост. Тогда он изобрел новый метод развлечения — обводить тень человека на стене. Эта идея так понравилась его гостям, что слава Силуэта разнеслась по всей Европе.

17. Мансарда. Архитектор Франсуа Мансар впервые использовал подкровельное чердачное пространство для жилых и хозяйственных целей. С тех пор чердачный этаж под скатной крутой крышей носит название мансарда.

18. Кардиган. Генерал Джеймс Томас Брандпелл, седьмой глава графства Кардиган, изобрел этот предмет гардероба.



У. ЗНБЕКОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Первым заместителем прокурора республики Андреем Васильченко 14 апреля 2016 г. с 10:30 проводится личный прием граждан, представительной организаций, общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления.

Прием состоится в Малгобекской городской прокуратуре по адресу: г. Малгобек, ул. Осканова, 19. Посетитель вправе подать на личном приеме письменное обращение по вопросу, требующему вмешательства прокуратуры. Одновременно - документы, связанные с его рассмотрением.

На личном приеме посетитель в обязательном порядке предъявляет паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. В прокуратуре республики, а также в гор(рай) прокуратурах в рабочие дни, с 9 до 18 часов, проводится предварительная запись посетителей, желающих обратиться на личный прием к Васильченко.

Утеранный аттестат серии 06 АБ № 0002063, выданный Нестеровской СШ № 2 в 2010 году на имя Ялхаровой Хеди Амирхановны, считать недействительным.

Утеранный диплом № 90 НН 0017498 (рег. № 3988), выданный на имя Барахоева Магомед-Башира Магомедовича, считать недействительным.



Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ. Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.

Дизайн и верстка: Ибрагим Хаутиев. Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Языкова, д. 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60. Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru. Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 6 апреля 2016. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диалогитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 535 Тираж: 2500 экз.